1.9  Xuvouacpoi

Eival 10 60volo TV GUUTAEYLATOV TOV UTTOPEL V. TPOKVYOLV OO TIG EVOAAOYES TOV
0€0emV EVOC VTTOGLVOLOL K OLOKEKPIUEVMV GTOLYEIDV TOL OVIIKOLV GE £val
VIEPGHVOLO v dlakekpiévov ototyeimv. Edm dev evotapépouv ot Bécelc tov v —k
OTO(EL®V TOV VITEPGVVOAOV, OAAG evOLOPEPEL 1] BEo TV Kk GTOLYEIDY TOL VIO
Bemdpnon vVTocLVOAOL. AVTO oMuAiVEL OTL CUUTAEYLOTA GLYKEKPIUEVOL TANO0VE K
OTOYEL®V TOV VIEPGVVOAOV, TOV JLAPEPOVLY MG TTPOG TN BECT TOVG GTO CUUTAEY LA,
KOTOUETPOVVTOL MG SLOPOPETIKA GTOLYEIN TOL GVLVOLOL TV GLUTAEYUATOV. Ot
oLVOLOGHOL TV Kk oTolXEl®V amd TO dedopEVO GHVOLO v oToryeimv divovTor e T

oxéon
14 vl
CV = T ——
~ (Kj K'!(V—K')!

Ot dwtdéelg Tov k omd ta v oTorKEln AvAPEPOVTAL GE GUUTAEYLOTO OTTOV EXEL
onpoacio n 6epd ToTofETNONG TOV v ALTOV GNUEI®V KOl TO GTOLXELR QVTA OEV
emovalopuBavoviotl HEGH GTO GUUTAEYLLO.

MNapadetypa 1.13

Av o11g mvakideg kKukAopopiag Tov pmopet va dobovv amd to Yrovpyeio
ZVYKOWVOVIOV, ypnotponombovy ta 14 ypaupota Tov givol Kove 6To EAANVIKO Kot
AOTIVIKO aAQAPNTO, OAAG Y®PIc ETavVAANYN, Kot dEdOUEVOL OTL 6€ KADE TIvaKida
XPNOOTO0VVTOL 3 YPAUUOTA, TO GOVOAO TV TIVOKIOWOV AVTOV EXEL

14Y/(31)(11!) =364 cuvdVLAGHOVG YPAURATOV. (ETNV TPOYUATIKOTNTO QVTO dEV

ovppaivel kot 6 TOAAEG TEPUTTOOELS TOPATNPOVLE TIVOKIOEG LUE ETAVAANYN
ypoppdtmv, 6tog NBN k.A.xw.).

Napadelypa 1.14

[Tévte draxekprpéva onueio ent g meprpepeiag vog KbxAov opilovv

Tpiyova.



A

IxApa 1.2 To Awwvupo tou Newton

Emeon
(a+p) -

(a+ﬂ)(a+ﬂ)...(a+ﬂ) =

=(aa..a)+(aa..af)+(aa..fa)+...

+(,Ba...aaa)+...+(aa...ﬂﬂ)+...+(ﬂﬂ...ﬁﬂ)

elvatl TpoPavég 0TL kABe OPOC TOL AVOTTTUYUATOC GE ABpoloLa EXEL v TOPAYOVTEG.
Awkpivovpe:

e 1 6po pe v mopdyovieg, Tov eivatl OAOL TOVG &

e v Opoug pe v mopdyovieg, 6mov v —1 €€ autdv elvar o Kot évag povo givar S

®  TEPLOGOTEPOVS OPOVG UE V — 2 TOPAYOVTEG @ Ko 2 mapdyovieg

[ ]

e 1 6po pe v moapdyovieg, mov eivan OAoL Tovg S

[Hapanpodpe 6t 01 OpoL TV Vv TOPAYOVIOV HE K & KoL V—K [ €XOVV T0. @ KOl TO
S og dbpopeg Béoelg. Ot duvaroi cuvdvacHOol TV kK a amd v GLVOAMKE

TOPAYOVTES, ATaPlOLLOVY TO GUVOAO TV OPOV TTOL £YOVV K AKPIPDOG @ Kot Ta
vrdéAouto v —k givar S ot B€on TV Topaydviev anTdv TOV Op®V.

I'papovpe Lowmdv 011

(a+p) =(a+p) = Z( V!)!K!J“Kﬂ”

S\ (v-«

[Tapatnpodpe T GLUUETPIO TOV SIOVLUK®V GUVTEAECTAOV MG TPOG TOV KEVIPIKO N
TOVG 000 KEVTPIKOLG OPOLG (OTaV v EPTIO M| TEPITTO AVTIGTOTYWG).

O Oplopog 1.4

IIpocéyyion tov n! katd Stirling

Mia BonOntikn| kot evpéwg aprolOPeVN TPOGEYYIGTIKY GYXECT Y10l TOV VITOAOYIGUO
TOV TTOPAYOVTIKOD «UEYGA®V apOudvy» givar | Tpocéyyion tov Stirling:



nl=n"e™"\2zn

Mia eha@pmdg To axpiPpng Tpocsyyion eivar 1 axkdlovon:
nl~n"e"\2zn [1+ ij
12n

OAAG OTIC TEPIOCOTEPES TMV TEPIMTMOCGEMV 1] O10LPOPa ivort pikp1]. AVToc 0
eMIPOGHETOG OPOG UTOPEL VOL GUVTEAEGEL GTNV ATOTINGT) GTO OV 1) TPOGEYYION
TapoVC1aLel LEYOAO COAALLOL.

H mpocéyyion tov Stirling eivon emiong ypfioiun 6Tov TpoceYYIGTIKO VITOAOYIGUO TOL
AoyapiBuov (log ) tov mapayoviikov evag aplBpov, mov Bpickel epappoyn oTov
VTOAOYIOUO TNG EVIPOTLOG OYETIKA e TN Bewpia TG ToAvTAokOTNTOS. O AoYdptOpoc
TOV TOPOYOVTIKOV £VOG aplOov n 1600TOL LE

INN!=NInN =N +In(y2zn)
aALG 0 TeAevTOiOg OpOG UmopEt, Kot cLVNOWOE TAPUAEITETAL, DOTE [0 AEITTOVPYIKY|
TPOGEYYIoN Vo lvar 1 €ENG:
INN!=NInN—-N
Ovpifovpe 61t NI=N(N-1)(N —2)..3x2x1. Evd o Stirling napovsiace mv e&ng
VILEPOYT OYEOM:



1
N!z(Z_”jz eVt (N +1)"
N+1

Avt 1 oyéon mapovctalel cediua mepinmov 8% yo to 1!, ko 0,8% Yo o 10! -Kon
oAo€va Kot KaAvtepeg mpooeyyioelg yio to NI, kabdg o aptBudc N 6Ao ko
LEYOAMVEL. LTNV TPOYLOTIKOTNTO, TO KAAGLATIKO AdB0g TANG1A el apKeTa TV
mocHTNTA %ZN : av 1 oyéon tov Stirling mtolanlaciacOei ue 1+ %ZN , TPOKVTTEL LU0
véa BerTiopévn Kot tayvtepn oxéon (e EAALN 0VAAOYO TOV %\l ))-

Inpeidvetar €30 01t 01=1, eme1dn woyvet 61t N1=Nx(N -1)!, omdéte (N-1)!= N %\l ,
emopévog ovverdyetat 6Tt 01=1. (TMa mapdderyuo: 3'=3x2x1=6, 21=2= % ,

U=1= % , Gpa O!= %21). AV €QOPULOCGOVLLE TN GYECT GE APVNTIKOVS 0KEPULOVG,

mopotnpovue 6Tt (—1)!= % =00, (-2)!= (__711)' =00, (-3)!= (__7?':% =,

Anhadn, N! eivar arepo, 6tav o apBudg N eivor apvntikdg axépotog. To yeyovog
oo defyvel Ot oxéomn yio Tov apBpd (z—1)! (6mov z=N +1) €xel pndevikn
aKTiva 0YKAMONG, aKpPdS OTmS 01 GEPES TG TocOTNTAG 1/7 , 1810t Ta TOL OPEiAETOL
OT0 TOPATAVE anelpa pueyédn. Mo un undevikn| aktiva chykiiong tov 1/z Oa énpeme
va tephapPaverl pepkég apvnTikég TYHEG 01 omoieg Bpickovtal KOVTa 6To UNdEV -mov
GUVETAYETOL KOl LEYAAOVS 0PV TIKOVG OKEPALOVS OPIOUOVE. ATO TOTE TOV VTN M
oLVAPTNOT pE TO TapayovTikd (z—1)! (yveoot kot vg Gamma cuvaptnon) éxst og
OOTEAEGLOL TO ATELPO Y10L OAOVG TOVG APV TIKOVS OKEPALOVG aptOLLOVG, deVv gival
duvatd va teptypaeel amd cuykAivovoeg oelpés. Agv pmopel va cvykiivet yia 10!,
31071 dev Tpémet va GuyKkAivet yion (—-12)1.

Napadeiypa 1.15

Ymoloyiote to 50!.
o peydho n oyder nl=n"e™y2zn , Gpo 50!~ sqrt(2750)x50° xe™ =N .
Xpnowonotmvtag dekadkovs AoydpiBuovg, Bpickovpe

log N = log[ sqrt(1007)x50% xe™® | =
:%x Iog100+%>< log 7 +50log50—50loge =
=64,4836

omote mpokvmtel 6Tt N =3,04x10%



